建德市朝美日化有限公司:顺应时势 求新求变

2020年,一场疫情席卷而来,裹挟整个 世界,造成惨痛损失。直至2023年1月8 日,我国正式开始实施新冠"乙类乙管",这 是我国新冠疫情防控政策的一次重大调整, 也标志着这场全球的疫情大流行,朝着结束 迈出了关键性的一步。摘下口罩,重现笑脸, 人们的生活日趋正常化。

口罩不再成为必需品,加上暑期天气炎 热,口罩需求大幅降低,专营口罩市场的浙江 省建德市朝美日化有限公司急需求新求变。

国家有需要 企业有担当

新型冠状病毒主要的传播途径是呼吸 道飞沫传播和接触传播,口罩能在病人喷射 飞沫时降低外溢量和喷射速度,还可以防止 佩戴者吸入飞沫。相关数据表明,在新冠阳 性人员和未感染者都佩戴口罩的情况下,发 生感染的风险能从都不戴口罩的90%降至 1.5%;如果双方都佩戴口罩且能保持2米以 上的安全距离,飞沫传播风险能降低至零。 因此,武汉爆发新型冠状病毒肺炎疫情,口 罩的生产和供货便成了公众最关心的话题。

建德市朝美日化有限公司创建于 1990 年,前身为中科院朝美实业公司,是一家具 有中国一流规模的先进职业防尘中国 PPE 专业生产口罩的企业,在国内呼吸防护用品 市场占有率高达35%。面对来势汹汹的新型 冠状病毒肺炎疫情,以及因此激增的市场需 求,公司董事长林锦祥表示,朝美曾经历过 SARS、甲型 H1N1 流感、H7N9 禽流感等疫情 防卫战,危难之时,企业没有任何理由袖手 旁观,必须无条件站好岗、服好务,为疫情防 控贡献自己的一份力量。

新冠肺炎疫情发生以来, 朝美日化 100%完成调拨任务,截至 2020 年 4 月底,完 成中央军委、国家发改委、国家工信部、浙江 省政府的调拨口罩任务 2000 余万只, 其中 医用防护口罩 500 余万只,KN95 口罩 200 余万只;向社会输送口罩近1亿余只。"我们 是国家保供单位、应急储备单位,理应肩负 起企业社会责任。"林锦祥说。为了保质保量 完成工作任务,打赢这场疫情防控保卫战,朝 美日化接到应急生产通知后,第一时间召开 紧急复产会议,当晚向全体员工发送了紧急 复产通知。生产车间里热火朝天,员工们坐 在操作台前紧张的赶制口罩,工作人员完成





防护口罩的超声波焊接后,马上有人对口罩 进行成行出片。在大家的共同努力下,朝美 日化口罩产量从开始的每天 2 万只不断提 升,直到日产100余万只。

同年,朝美日化被指定为2020年全国 两会提供专用口罩。

市场迎变化 产品求升级

3年时间,口罩行业从小到多,如今又进 入了行业"寒冬"。据观研报告网数据显示, 2020年我国口罩行业市场规模出现了爆发 式增长,达到 2444.16 亿元,较上年增长了近 400 倍。而到 2022 年,口罩行业市场规模急 剧下降,约为652.5亿元。如今口罩的主要用 途是医生佩戴开展临床诊疗,以及部分工人 佩戴预防职业病,普通民众佩戴口罩的需求

"面对市场不断逼近的紧迫感,摆在朝美 面前的只有一条路——企业转型升级,产品 渠道拓展。"据朝美日化副总经理朱利平介绍,

完全开放以来, 朝美日化不再是疫情时期单 一的防护口罩制造商,而是选择细分产品、 拓展市场,迎来新的发展方向。"在口罩研发 方面,我们进行了材料升级,超柔超亲肤的布 料增加了口罩的透气性,消费者在炎热天气 佩戴口罩也不必担心;同时我们还增加了产 品种类,针对消费的不同职业不同需求提供 不同产品,例如消防口罩、防尘口罩、防油烟口 罩、防晒口罩等等。"朱利平说,国内口罩市场 趋于饱和,尽快开发国外市场,对朝美日化的 发展有利无害。新冠"乙类乙管"实施以来,朝 美日化响应国家"一带一路"政策,竭力取得当 地产品认证资格,积极参与世界医疗论坛国 际展览会及会议、工业防护及职业健康展览 会(A+A)等国际展销会,产品远销日本、韩国、

顺应时势,求新求变。如果只是根据不 同功能细分口罩种类,多措并举开拓国外市 场,朝美仍被局限于口罩市场之中,还不算 全面的企业升级。朝着日化市场进军,才是 朝美未来发展的重点。

"1986年,朝美日化就已介入日化产品市 场,著名导演谢晋在拍摄电影《鸦片战争》时, 就是利用朝美去油污为演员进行面部卸妆。" 朝美日化最初便是以制造拖把、手摇手套起 家,重回日化市场,对于林锦祥来说,是他不忘 的情怀。产品的研发,市场的开发,朝美日化进 军日化市场,绝不是纸上谈兵就能获得成功。 朝美日化产品研发由林锦祥亲自带队,以"高 于国家标准"为基础制定朝美产品出厂"十个 标准",严格把控产品质量。林锦祥表示,习近 平总书记在《之江新语》的《不畏艰难向前走》 一文中指出:"浙江之所以能够由一个陆域资 源小省发展成为经济大省,正是由于以浙商 为代表的浙江人民走遍千山万水、说尽千言 万语、想尽千方百计、吃尽千辛万苦。""四千精 神"激励着每一位浙商。

据了解,朝美日化以打造精致型日化产 品为研发目标,如今已进入终试阶段,预计 10月份全面投入市场。其日化产品包含厨房 除油污喷剂、家具清洁喷剂(包括地板)、低 泡节水珠光洗衣液、内衣裤珠光洗衣液、厨 房除油污擦巾、地砖(陶瓷)清洁喷剂等。其 中低泡节水珠光洗衣液以其独特无泡洗衣 体验为卖点,一洗一漂即刻清爽,节水省时; 天然椰子油活性成分加倍,浓缩洁净精华, 深入衣物纤维,轻松分解各种污渍,用量更 省;低稠度配方,任何水体快速溶解,冷热水 均可发挥优异洁净性能;季胺盐抗菌,持久 抑菌防霉,强力去除汗味、体味,持久馨香。

"与市场上常见的日化产品相比,朝美 日化产品具有节水省时、方便携带两大优 点,这也是朝美日化研发团队在产品研发过 程中依据现代社会需求进行的创新改善。 对于朝美日化未来发展, 林锦祥信心十足。 "朝美日化将日化市场作为未来发展的主战 场并不是毫无根据的,朝美具有日化研发的 底蕴,具备日化产品生产的资质,面对市场 的变化,跳出舒适区,朝美转型日化以求存 求变,才是最好的选择。"



赊店老酒亮相2023年 南阳名优产品(广州、深圳) 产销对接会

本报讯 (记者 李代广) 7月17日至22 日,由河南省南阳市人民政府主办的 2023 年 南阳名优产品(广州、深圳)产销对接会分别 在广州、深圳举行,以赊店老酒为代表的82 家企业、1000多种特色名优产品首次集中亮 相大湾区, 吸引了来自粤港澳的数百家经销 商、采购商的目光。

活动举办期间,广东省商务厅原一级巡 视员任少、河南省政府驻广州办事处主任胡 军、南阳市政府副市长周华锋、南阳市政协副 主席刘永国、南阳市商务局局长杨振中、社旗 县政府副县长刘宏钊等领导出席启动、签约 仪式并对活动寄予厚望。

周华锋指出,近年来,广州、深圳与南阳 互访频繁,企业交流日益密切,协作成效越来 越好。本次活动为三地企业搭建了深入交流 合作的平台,实现优势互补、双向赋能、合作 共赢。他表示,南阳将打造最优营商环境,为 各界客商在宛发展创造更多商机, 为三地贸 易繁荣作出更多贡献。

活动现场, 赊店老酒展台前吸引了络绎 不绝的客商现场体验品鉴。"赊店老酒,天长 地久。来到大湾区参加这次活动,不仅有效提 高了赊店老酒的知名度, 更丰富了我们的销 售渠道,将对赊店老酒品牌影响力和市场占 有率起到巨大的推动作用。"河南赊店商业有 限公司华南大区经理仝照祥说。

作为南阳龙头企业, 赊店老酒历经千年 历史积淀,底蕴深厚。多年来,赊店老酒更是 于传承中不断创新,将传统酿酒技艺与科技 创新完美融合,不断在品质提升上取得丰硕 成果:继元青花·洞藏年份酒先后荣获"中国 白酒感官质量奖""中国白酒酒体设计奖"之 后,赊店·名莊又在国评中获得了综合评分第 二名的优异成绩,以比肩全国名酒的品质被 河南日报誉为"豫酒品质典范",品牌价值更 是在豫酒行业独领风骚。

"对话大师 誉满中华 宋河品质中国行" 活动在京召开

本报讯 (记者 李代广) 7月23日,为向 内重塑品质优势、向外探寻突围之路,"对话大 师 誉满中华 宋河品质中国行"活动历经郑州、 周口、焦作、信阳、驻马店、商丘等省内重点城市 后,又在北京河南大厦盛大召开。

河南省人民政府驻北京办事处原副主任、 北京河南企业商会党委书记王群生等河南籍在 京老领导,中国酒业协会副秘书长甘权,河南省 豫酒振兴领导小组办公室副主任、河南省工业 和信息化厅食品工业办公室主任许新,宋河酒 业常务副总裁、营销总经理朱国恩,宋河酒业副 总裁王俊坤、总工程师李绍亮及国评团队,与来 自北京河南企业商会、北京周口企业商会及周 口各区县北京商会的会长、秘书长们,来自各行 各业、社会各界的豫籍在京领导嘉宾、媒体朋友 们欢聚一堂,以中原精神为动力,以乡情为纽 带,共享品质盛宴,共话美好生活。

作为中国名酒之一, 宋河美酒产自河南 周口,在酿酒文化与华夏文明的融合中孕育, 在圣贤云集的妙手和礼遇中诞生,中原大地 的山水人情滋养, 为宋河酒打上了深刻而独 特的文化烙印。



王俊坤以"四个宋河"为主题,从文化、规 模、品质、责任四个方面对宋河酒业作出了立 体、生动的阐述。从老子故里深厚历史底蕴中 升华而来的宋河礼遇文化、"12位国家级白酒 评委、1万余条原酒发酵池、126个原酒生产 班组、16万吨的原酒储存能力"的综合实力、 中国名酒在内的各项重磅荣誉、多年来积极 履行的社会责任,无不让各位嘉宾赞叹。

"宋河品质中国行活动已成为豫酒振兴进 程的一个闪亮 IP, 未来宋河酒业将继续立足 品质宋河、健康宋河、科技宋河、活力宋河、文 化宋河,打造豫酒新名片。"王俊坤表示。

甘权表示, 中国酒业协会正在积极构建白 酒的品质表达体系,核心就是尊重酿酒本源,回 归酿造本真,让品质看得见,让专业更专业,让 消费者更明白, 这正与宋河酒业举办宋河品质 中国行的初衷不谋而合。他表示,通过活动,让 大师们走出实验室,用易听、易懂、喜闻、乐见的 表达方式和市场直接对话,也彰显了宋河酒业 强大的综合实力和名酒的责任担当。

在"讲好美酒故事 质敬美好生活"的大 师对话论坛中, 总政歌舞团原中国剧院毕启 亮主任、清华大学美术学院陈国创教授、北京 豫酒村酒业有限公司王伟总经理、宋河酒业 李绍亮总工程师、宋河酒业酒体设计中心王 志杰主任、宋河酒业酒体设计中心李军副主 任,分别从白酒的科技属性、地域属性、健康 属性、包装属性、精神属性、稀缺属性六个方 面,对一瓶好酒进行了重新定义。

朱国恩表示,未来宋河将一如既往地坚 持弘扬酿造文化、弘扬科创文化、弘扬品饮文 化,以科技创新赋能酒业发展、以技艺传承坚 守品质本色、以文化弘扬建立表达体系,为熊 熊燃烧的产业永续之火赋予高质量、现代化 发展的勃勃生机,为河南酒业新时代的辉煌 蓝图贡献宋河力量。

在陇台商:在"西引力"里看见广阔商机

盛夏时节是各类野生菌生长的旺季,但 在甘肃省古浪县黄花滩生态移民区的菌菇大 棚内,"菌子"们却处在"养精蓄锐"休整期。

"我们做菌菇跟南方不一样, 走反季节路 线。"甘肃正文菌业生物科技有限公司负责人 钱建华介绍,公司采取"错峰出行"策略,通过 协议供货方式,主要将产品销往香港、深圳等 南方城市。

钱建华的企业在当地投资约 1500 万元 人民币,拥有126个食用菌种植大棚和4座 冷库,每座冷库占地均在2000平方米以上。

随着西部大开发战略等政策释放的"西 引力"与日俱增,2000年钱建华与台湾企业家 温世仁等几位台商选择来到甘肃投资兴业。

"当时古浪还是国家级贫困县。"钱建华 说,不少投资者看中东南沿海城市的繁华,但



他不想"随大流",相信在广袤的西部同样可 以发掘广阔商机。

随着大陆脱贫攻坚取得历史性成果、乡 村振兴不断取得新进展,古浪县已今非昔比。 在农业现代化的发展进程中, 钱建华在这里 看到了新机会:"西北地区早晚温差大,能为 水果、蔬菜种植提供非常好的环境,也很适合

2017年至今, 甘肃省大力发展戈壁设施 农业,省市县各级财政累计投入35.7亿元,撬 动各类社会资本投入超200亿元。

在古浪,设施农业得到快速发展,打造了 "八步沙"牛羊、溜达鸡、枸杞、蔬菜等6个区 域公共品牌, 黄花滩移民区日光温室产业园 入选粤港澳大湾区"菜篮子"生产基地。

据钱建华回忆,2019年,多亏得到政府在 大棚、冷库、劳动力和资金等多方面支持,公司 才得以成立。"政府建设大棚后,由我们定期支 付租金进行经营,给予了我们很大的便利。"

2021年3月,国台办、农业农村部、国家 林草局等 11 个部门联合出台《关于支持台湾 同胞台资企业在大陆农业林业领域发展的若 干措施》(简称"农林 22 条措施"),在农地林 地使用、融资便利和资金支持、投资经营、研 发创新、开拓内销市场等方面,进一步为台胞

台企参与大陆农业林业高质量发展及乡村振 兴提供同等待遇。

在钱建华看来,这些举措让更多台商台 胞增强了西进大陆的信心。据了解,古浪目前 有9家台企投资,今年下半年还将引入3家。

"作为投资方,我们要了解当地缺什么, 将项目与实际相结合,发展才可持续。"钱建 华说,菌菇大棚运营需要大量人力,能为生态 移民区居民提供大量机会。下一步,他计划结 合当地养羊产业优势,投资有机肥厂,发展循

"来甘肃后,我对这里的感情越来越深。" 钱建华对自己在大陆事业家庭"双丰收"充满 自豪。如今,他与妻子一同扎根西北,2022年 还获评"五好家庭"荣誉。

"我把兰州当作第二个家。"钱建华说,

"这里天很蓝,地很广。我希望更多台湾年轻 人能来西北发展,成就一番事业。

地址:四川省成都市金牛区金琴路 10 号附 2 号

电话:(028)87319500

87342251(传真)

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

四川省东和印务有限责任公司印刷